
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IELMO MARINHO - RN
PALACIO BARTOLOMEU BARBOSA

ATA DA SEGUNDA SESSAO ORDINARIA DA CAMARA

MUNICIPAL DE IELMO MARINHO, NO SEU 2° PERiODO DA 15a

LEGISLATURA.

Aos dezoito dias do mis margo de dots mil e vinte e sets, na Cémara Municipal

de Ielmo Mari rho/RN, situada na Rua: José Camilo Bezerra, Sn, Centro. Sob a

Presidéncia do Senhor Vereador Junior Nunes Cabral (Junior do Mercadinho -

Republicanos), reuniram-se os seguintes vereadores: Severino Francisco Lino

da Silva (Pio do Frango - Republicanos), Juciblene Varela de Oliveira (Breno

Marreiro - PSDB), AntOnio Luiz da Silva (Tonhio - PSDB), Sebastiano Evilasio

da Silva (Bastinho - PSDB), Adriano de Melo Damasceno (Galego de Messias

- MDB), Jo8o Maria Zacarias da Silva (Joan Zacarias - MDB), lranilson Ferreira

de Moura, Dida - MDB e Joho Batista Garcia da Silva, Joaozinho Garcia -

Republicanos. Aberta a sessao o Presidente cumprimenta a todos e solicits que

o Secretario proceda a leitura da ata anterior, a quai for aprovada por

unanimidade. iniciando O EXPEDIENTE DO DlA foram Iidas as matérias em

pauta: O Projeto de Lei N° 0312026, we concede adicional sobre

vencimentos ans servidores efetivos ocupantes dos cargos de apoio

da Administracao Municipal, e do outras providéncias e o Projeto de 'Q

Lei N° 0412026, que institute a estratégia de vacinacao extramuro no

8mbito do municipio de lelmo Marinho/RN, e d8 outras providéncias,

ambos da autoria do Poder Executivo Municipal, os quais foram

encaminhados para as Comissoes. Também constou em pauta, a reformulacao

das Comissoes Permanentes da Camara Municipal, ficando da seguinte form_a: 4

a Comissao de Legislacao, Justina e Redacéo Final, Presidente: Joaozinho

Garcia (Republicanos) e membros: Breno Marreiro (PSDB) e Dida (MDB) e a

Comissao de Financas e Orcamento, Presidente: Pio do Frango (Republicanos)

e emembros: Breno Marreiro (PSDB) Dida (MDB). init Io as
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coMunlcAc;6Es PARLAMENTARES, o Presidente conceder a palavra ans

vereadores. O vereador Juciblene Varela de Oliveira (Breno Marreiro

PSDB), cumprimentou todos os presentes e aqueles que acompanham a sesséo

pelas redes socials. lnformou que protocolou um oficio na Secretaria de

Obras solicitando o projeto de execugéo da passagem molhada da

caber do boi, com especificagéo técnica e a planilha orgamentéria

dos gastos da referida okra, conforme havia mencionado em seu

discurso na sesséo anterior. Solicitou, ainda, que as informag6es

seam encaminhadas o quanta antes é Secretaria desta Casa

Legislativa ou ao seu gabinete. Destacou que o documento serf lido

em plenério, para o conhecimento da populagao, e ficara disponivel

para todos em seu gabinete. Porflm, o vereador questionou se a okra

for finalizada ou se ainda he sewigo a ser executado. O vereador

Severino Francisco Lino da Silva (Pio do Frango - Republicanos),

cumprimentou os presentes no plenario em nome do Secretario de Agricultura,

Pinheiro, e do chefs de gabinete, JUnior Soares. Em seguida, expressou sua

alegria em ver constant na pauta do plenério um projeto de lei de autoria do

prefeito Fernando, que valorize o sewigo pu'blico local. O vereador ressaltou

acreditar que muitos servidores acompanham a sessao pelas redes socials

ressaltou que os parlamentares se ser tem felizes em apreciar matérias que

valorizam os profissionais, que fazem um excelente trabalho. Acrescentou que

iniciativas Como essa serve de incentive para que continuarem exercendo seu

trabalho com dedicagao e empenho, representando um importante

reconhecimento por parte da atual gestapo. o vereador Pio do Frango, agradeceu

ao Secret8rio de Transporte, Alberto, por atender ao seu oficio solicitor o logo

dos Campos de futebol. lnformou que o servigo je for realizado no campo do

Botafogo, na Regi8o Verde, no CSA na comunidade de Alegria, bem Como nos

campus das equipes de Laginha, Lagoa Nova II e Queimadas, que levant o nome

das respectivas comunidades. Ressaltou que esteve acompanhando de perto a

execugao do servigo, destacando que, durante o periodo chuvoso. a ratica
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esportiva nos referidos campus se toma mais dificil. Ele esclareceu que nem

todos os presidentes de equipes tem condi<;6es financeira para arcana com esse

tipo de servigo, motive pelo quai a atuagéo da prefeitura, por meio do secretério

mencionado, que esté atento a esses problemas. Agradeceu novamente, em

nome dos desportistas do municipio e dos presidentes das equipes pelo

atendimento da solicitagéo. Parabenizou o secretério de Esportes, Vinicius de

Moraes, pelo retorno de um importante projeto denominado "SaUde na Prada".

Destacou que, nesta segunda-feira, a iniciativa for retomada com a realizagéo de

uma aula no municipio, que for um sucesso e contou com grande participagao

da populagao. Ressaltou que o projeto é uma parceria entre a Secretaria de

Sande e a Secretaria de Esportes. Além disso, destacou que o municipio deu

mais um passo importante na area da sau'de com a realizag:8o da Caravana da

Sau'de na Sede do municipio, oferecendo diversos sewigos, Como exames de

raio-X. Salientou que, anteriormente, era necessério disponibilizar transporte

para que os pacientes se deslocassem ate Natal, o que gerava custos mais altos.

Com a realizagao desses atendimentos no préprio municipio, ha uma

significativa redugao de despesas, alum de major comodidade para a populagao.

Enfatizou que essas ag:6es representam, de fate, politicos pUblicas,

demonstrando que a gestapo municipal esté comprometida com o bem-estar do

povo e com o desenvolvimento do municipio. Destacou, ainda, que foram

realizados diversos atendimentos, incluindo exames de ultrassonografia e

consultant com especialistas, Como cardiologists, ginecologista e dermatologists.5
entre outras areas. Ressaltou a importéncia de divulger as boas a(;6es

desenvolvidas no die a die do municipio, afirmando que os parlamentares

applauder iniciativas Como essays, por serer Iouvéveis para a melhoria da

qualidade de Vida da popula(;8o. O vereador Joho Maria Zacarias da Silva

(Joho Zacarias - MDB), cumprimentou os presentes no plenério e todos os que

acompanham a sessao peas redes socials. Destacou que esteve em visits a

UBS da comunidade de Alegria, ocasiéo em que solicitor ao Poder Executivo a

disponibilizagao de uma cadeira odontolOgica para a referida unidade. Ao

retornar ao local, constatou que o equipamento je estava sendo instalado, motive

polo quai parabenizou a atual gestao e o secretariat responsavel pela agilidade
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no atendimento da demands. Afirmou que esse é o caminho para o

desenvolvimento: ouvir a populagéo de cede comunidade e atender as sues

necessidades. Reafirmou, ainda, que os cidadaos podem contar com seu

mandate, ressaltando a importéncia da uniao entre o Poder Legislativo e o Poder

Executivo para a solugao das demanders da populagao. O vereador Joao

Zacarias também destacou que esteve presente no evento "Sau'de na Prada",

realizado no ginasio de esportes, conforme je mencionado pelo vereador Pio do

Frango. Na oportunidade, parabenizou o autor do projeto, o vereador Joaozinho

Garcia, que o idealizou quando esteve 8 frente da secretaria, e elogiou o prefeito

por dar continuidade 8 iniciativa, juntamente com o atual secretério de Esportes,

Vinicius. Ressaltou ainda as diversas atividades oferecidas, Como a dance, que

contribuem para a mobilizacao da populace do municipio. lnformou, por fim,

que o projeto sera ampliado com a implantacao de polos que beneflciar8o as

comunidades de Canto das Mocas, Umari e Regi8o Verde, facilitando o acesso

da populace a pr8tica esportiva e promovendo mais qualidade de Vida e bem-

estar. O Vereador lranilson Ferreira de Moura, Dida - MDB, cumprimentou os

presentes no plenério em nome dos Secretérios Municipals, das autoridades

presentes e aqueles que acompanham a sesséo peas redes socials. Ressaltou

sua satisfagéo em ver a participaqéo da populagéo de forma presencial has

sess6es, bem Como a presenga de parte do secretariado, o que nao era habitual

anteriormente. Destacou que essa aproxima(;ao é importante, pois permite que

seam compartilhadas com os vereadores e com a populagao as a(;6es

desenvolvidas pea gestao municipal. Informou, ainda, que recebeu convince do

secretariat de Agricultura para participate de um evento que sera realizado no die

28 do corrente mis, as 9h30, na quadra de esportes de Umari, estendendo o

convince a toda a populagao do municipio. Na ocasiéo, servo abordados temas

Como o manejo adequado da culture do abacaxi e da cana-de-a(;u'car,

consideradas atividades de grande relev8ncia para a economia local, que ao

Longo do tempo vim contribuindo para a melhoria da qualidade de Vida da

popula(;8o e para a geraoao de render no municipio. Comunicou também a

populagao sobre a visits realizada 8 comunidade de Jacaré, of de o prefeito se

comprometeu a reativar a Escola Municipal Estevao. Informou ue, por
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autorizagéo do gestor, serf iniciada a modalidade de Educagéo de Jovens e

Adultos (EJA) antes mes no do inicio da reforms da unidade, atendendo is

comunidades de Jacaré e Lagoa de Dentro, of de je foram cadastrados 37

alunos. O vereador parabenizou a secretéria de Educagéo, Keila Rosania, pela

presenga no local, destacando a satisfagao dos moradores, que se sentiam h8

muto tempo esquecidos. Acrescentou que a iniciativa também for estendida as

comunidades de Sauna e Boa Vista, of de foram cadastrados 14 alunos,

enfatizando que esta é mais uma demands de seu mandate atendida pelo

prefeito Fernando, contribuindo para a melhoria da qualidade de Vida da

popula<;8o. Por fim, parabenizou sua esposa e sua primogénita, Maria Eduarda,

pea passagem de sens aniversarios, desejando-Ihes muita sau'de, felicidade e

béngaos em sues vides, o vereador Joho Batista Garcia da Silva, Joaozinho

Garcia - Republicanos, cumprimentou os presentes no plen8rio, bem Como

todos que acompanham a sess8o peas redes socials. Em seguida, expressou

sua gratid8o a Deus por mais um die ester presente na Cémara, representando

os direitos de cede Ielmomarinhense, e ressaltou que teve uma serene de

intense trabalho. Destacou que o vereador Pio do Frango je havia mencionado

importantes ag6es realizadas na area da sau'de, porém preferiu apresentar

dados e nUmeros Como forma de melhor esclarecer a populaqéo. Segundo ele,

as demanders na saUde sao glandes e se acumulam ao longo das gest6es, no .

entanto, afirmou que, na atual administragéo, o trabalho vent sendo realizado de \\ .

forma diferenciada. Informou que, durante a Caravana da Sau'de realizada

sede do municipio na serene passada, foram contabilizados mais de 290

atendimentos, incluindo 40 exames de ultrassonografia, 70 exames de raio-X, 30

atendimentos em ortopedia, 30 em ginecologia, 40 em cardiologist, 50 no clinico

geral e 30 em odontologia. Ressaltou a importéncia desses nu'meros, embora

reconheea que ainda n8o é possivel zerar as files de espera devido 8 alter

demands. Ainda assisi, avaliou Como um bom inicio de gestao, destacando o

olhar diferenciado do atual gestor. Pontuou que, anteriormente, os pacientes

precisavam se deslocar ate Natal para realizer exames Como raio-x e C

ultrassonografia, e manifestou-se contrario a essa pratica, defendendo que o

municipio possui capacidade para ofertar esses sewigos IocaImepte.1fatizou
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que o prefeito Fernando iniciou sua gestapo com essa viséo e compromisso com

a populagéo. Acrescentou que, em converser com o secretério de Sande, Bruno,

recebeu a garantia de we esses servigos continuaréo sendo ofertados

mensalmente no municipio, o que contribuiré para reduzir o deslocamento de

pacientes para Natal. Demonstrou expectative de que, futuramente, essas a<;6es

possam ser ampliadas para outras comunidades, Como Regiéo Verde, Canto das

Mogas, Umari, Nova Descoberta e Boa Vista. Por im, comentou sobre o projeto

"Sau'de na Pray,:a", mencionado pelo vereador Joho Zacarias, destacando que, a

época em que esteve 8 frente da Secretaria de Esportes, buscava alternatives

para incentive os ovens a sairem do use excessive do celular e das rugs.

Relatou que apresentou a proposta ao prefeito Fernando, que acolheu a

iniciativa, a quai teve inicio com dificuldades e com a participagao de apenas dez

pessoas. Expressou sua satisfa(;8o ao ver que, apps um ano, o projeto teve

continuidade sob a coordenagao do atual secretariat de Esportes, Vinicius,

parabenizando-o, juntamente com o prefeito, pea expans8o da iniciativa para as

comunidades do municipio. Destacou que o primeiro evento do projeto "Sande

na Pra(,:a" for realizado na praia, contando com a participagéo de ovens e idosos,

sendo disponibilizados dots 6nibus para o desloeamento dos participantes do

municipio de elmo Mari rho. Ressaltou que a iniciativa atua Como uma

importante forma de prevengao ao sedentarismo e a problemas cardiacos, alum

de incentive a redugéo do use excessive do celular,

para a populagao. Acrescentou que, o ginasio hcou completamente Iotado,

evidenciando o sucesso do projeto, que sera ampliado para outras comunidades,

incluindo a implantagao de aulas de danna. Afirmou que acredita estarem no

caminho cento, reconhecendo que ainda ha muto a ser feito pelo municipio, mas

reforgando que é possivel avenger ainda mais. Destacou que a Casa Legislativa

esta Onida, trabalhando em conjunto para promover melhorias para a populagao.

Reafirmou seu compromisso de permanecer 8 disposigao para contributor com o

desenvolvimento do municipio, enfatizando que seu mandate esta a servigo do

povo. Agradeceu ao secretariat de Transporte, Alberto, pelo compromisso em

realizer o logo em diversos campus de futebol do municipio, aQ8o que vinha

sendo bastante solicitada pea popula(;8o, especialmente devidoao p riodo

promovendo mais saO dg .
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chuvoso. Expressou, ainda, sua satisfagéo pelo inicio de uma okra de grande

importéncia na comunidade de Tel ha "A", no antigo agude do Governo do

Estado, que em razao das fortes chuvas ocorridas he dots anus, passou a

representer uma area de risco. Informou que esteve no local juntamente com o

Prefeito ocasiao em que firmaram o compromisso de executor um servigo

preventive no agude, destacando que a okra ja for iniciada. Por fim, comunicou

na Secretaria da Cémara,que protocolou, um oficio solicitando o

desarquivamento de todos os projetos e requerimentos de sua autoria, com o

objetivo de que seam analisados e atendidos, uma vez que todas as proposiQ6es

apresentadas visam atender 8s demanders e necessidades da populagao. O

vereador Ant6nio Luiz da Silva, Tonhéo - MDB, cumprimentou os presentes

no plenario, bem Como todos que acompanham a sess8o peas redes socials.

Na oportunidade, cobrou providéncias quanta a Iimpeza das rugs da comunidade

de Boa Vista, solicitando a disponibilizagao de garbs para a realizagao do sewigo,

destacando que, ap6s um ano e trés meses, a Iocalidade ainda n8o conta com

esse atendimento. Também solicitor a limpeza do mate has comunidades de

Sauna, Lagoa de Dentro, Boa Vista e Jacaré, classificando a situagao Como um

descaso. Relembrou, ainda, uma reivindicaqéo je apresentada anteriormente,

referents 8 instalagéo de uma lixeira no pasta de sau'de, informando que o

Por fim, solicitor o logo das estradas,problems permanece sem soluqéo.

ressaltando o risco existents nos trechos of de ha cruzamento entre 6nibus

escolares e cagambas de area, o que pode comptometer a seguranga dos

alunos. Momento em que o vereador Jo8ozinho Garcia solicitor a parte para

sendo-lhe concedida pelo presidente. Emresponder ao vereador Tonhéo,

seguida, o vereador afirmou que reforgou o pedido ao secretariat Alberto, o quai

garantiu que, ainda nesta serene, serf realizado o sewigo do logo em todas as

estradas do municipio. Destacou que, por se tratar de uma cidade com cerca de

80% da area em zoner rural, existent dificuldades, mas, com fé em Deus, a

situaoao sera resolvida. Por fim, ressaltou que, no Inicio de 2026, o municipio

recebeu uma emends no valor de R$314.000,00 (trezentos e quatorze mil reals),

inicialmente destinada a aquisigéo de uma ambulancia. No entanto, em conium

acordo com o prefeito, a referida emends for destinada a comp materials
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hospitalares, fruto de articulagéo do Deputado Benis. O Presidente Junior do

Mercadinho - Republicanos voltou a cumprimentar a todos e destacou a

tramitagéo dos projetos de lei das areas da educagéo e da sau'de, constantes no

expediente do die, que foram encaminhados is comiss6es competentes.

Esclareceu ans profissionais que aguardam a aprovagéo desses projetos que

espera que as comissées analisem a matériel com bons ohos, para que retornem

ao plenério e seam aprovadas. Ressaltou que a iniciativa parte do Poder

Executivo, parabenizando-o pelo projeto que valorize os servidores, os quais

passar8o a receiver um adicional. Parabenizou também a aQ8o da Secretaria de

Agricultura, em parceria com o prefeito, que busca valorizar a zoner rural,

promovendo mais incentive ao crescimento e ao desenvolvimento do municipio.
Destacou que sao louvaveis as aQ6es que vim sendo realizadas em beneficial

da populagao. Como n8o havia nenhuma matériel para a ORDEM DO DIA e mais

nada a tratar, o Presidente encerrou a presente sess8o, marcando outra para o

préximo die u'til no horario regimental.

Mesa Diretora

Presidente:

Vice-presidente°

1° Secretério: /l Z

2° Secretério: II9w1».~ , $2
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